

我国阿尔茨海默病新药 进医保

医保谈判成功的独家药品平均降价 61.71%

最新版国家医保药品目录调整结果昨日“出炉”。74种新药进入目录,包括谈判调入的67种独家药品和直接调入的7种非独家药品,谈判成功的独家药品平均降价61.71%。其中,我国原创治疗阿尔茨海默病新药甘露特钠胶囊(商品名:九期一)受到广泛关注,该药品被首次纳入目录后,价格由原每盒895元降至296元。

据悉,2021年版国家医保药品目录将于2022年1月1日起执行。

用药成本将大幅降低

阿尔茨海默病(AD)是继心脑血管疾病和恶性肿瘤之后老年人致残致死的第三大疾病。我国AD患者约1000万人,居全球之首。有调查显示,2015年我国阿尔茨海默病患者人均每年花费13万元,导致的

社会经济负担总额约11406亿元。

九期一是中国科学院上海药物研究所等单位历时22年研发成功的治疗阿尔茨海默病创新药,也是全球首个靶向“脑肠轴”机制的阿尔茨海默病药物。2019年11月,这款新药通过优先审评审批程序获国家药监局批准上市,用于轻度至中度阿尔茨海默病,填补了全球这一领域17年无新药上市的空白。

九期一进入医保目录后,按每月4盒计算,患者用药费用将由原每月自费3580元,降至1184元,按全国门诊平均50%医保报销比例计算,患者每月自付不到600元,用药成本将大幅降低。

中国科学院院士、国家“重大新药创制”科技重大专项技术副总师陈凯先告诉记者:“九期一一是作为国家重大科技专项在新药研发方面取

得的一个重大标志性成果,此次被纳入医保,对患者而言是福音。”

持续开展上市后研究

今年4月,荷兰阿姆斯特丹大学医学中心神经内科教授非利普·谢尔滕斯在国际顶尖医学期刊《柳叶刀》上发表的专题研究指出,目前全球已上市的阿尔茨海默病病程改变类药物仅有两款:甘露特钠和阿杜那单抗。后者在美国上市后定价高昂,患者月用药成本接近3万元,且需每月一次静脉给药。

记者了解到,九期一国际多中心三期临床试验申请于2020年4月获美国食品药品监督管理局批准,目前进展顺利,相继获得美国、加拿大、中国、澳大利亚、法国、捷克等10个国家与地区的药品管理局批准,全球启动了139家临床中心,

完成817例患者筛选,随机入组234例受试者。该试验计划在2025年全部完成,并于之后开展海外新药注册上市工作。

九期一研发生产企业,绿谷(上海)医药科技有限公司常务副总经理李金河博士介绍,九期一目前产能可满足每年约100万患者用药。公司将确保新药进入医保后的生产和渠道供应,满足广大患者需求。

肿瘤用药再添新药

据悉,74种目录外新增药品涉及21个临床组别,补充肿瘤、慢性病、抗感染、罕见病、妇女儿童等用药需求,患者受益面广。

记者注意到,在新增药品中,肿瘤用药达18种,平均降幅达到64.88%,覆盖肺癌、淋巴瘤、乳腺癌、肝癌、胃癌、骨髓瘤等多个肿瘤

领域。以肺癌药品为例,随着伏美替尼此次进入医保药品目录,截至目前国内上市的三代EGFR TKI靶向药都已进入医保。此外,一些新型靶向药物也被纳入新版目录,比如我国第一个原创的HER2抗体偶联药物维迪西妥单抗,这将为胃癌患者提高用药保障水平。

值得注意的是,本次调整纳入7种用于治疗罕见病的药物,进一步缓解患者经济负担。包括用于治疗脊髓性肌萎缩症的诺西那生钠注射液、治疗多发性硬化的氨吡啶缓释片、治疗法布雷病的阿加糖酶α注射液用液溶液等。

这次目录调整后,国家医保药品目录内药品总数为2860种,其中西药1486种、中成药1374种。目录内中药饮片未做调整,仍为892种。本报记者 邵阳

广东省政府应恒大请求派出工作组

推进风险处置 加强内控管理

据新华社北京12月3日电 中国人民银行、证监会、银保监会、住房和城乡建设部3日就恒大问题作出回应。

中国人民银行有关负责人表示,恒大集团出现风险主要源于自身经营不善、盲目扩张。近期,境内房地产销售、购地、融资等行为已逐步回归常态,一些中资房企开始回购境外债券,部分投资人也开始买入中资房企美元债券。

这位负责人还表示,应恒大地产集团有限公司请求,广东省人民政府同意向恒大地产集团有限公司派出工作组,这是推进企业风险处置工

作、督促切实加强内控管理、维护正常经营的有力举措,人民银行对此表示支持。我们将继续配合广东省政府、相关部门和地方政府,做好风险化解工作,维护房地产市场平稳健康发展,维护住房消费者合法权益。



沪郊早熟草莓上市

在金山区各草莓种植基地,红颜等早熟品种已逐渐成熟。今年因前期温度较高,草莓开花偏晚,且开花率偏低,草莓前期产量相较往年有所降低,价格偏高。连日来,果农们趁近期晴好天气,加紧田间管理,

本月中下旬,产量将逐渐提高,进入采摘高峰。图为昨天在金山卫镇星火村的上海田甜果业种植专业合作社草莓大棚内,果农采摘早熟草莓品种准备上市 特约通讯员 庄毅 摄影报道

中央人民政府批复同意

在澳门设立国家安全顾问

据新华社北京12月3日电 中央人民政府11月30日向澳门特别行政区行政长官作出批复,决定在

澳门特别行政区维护国家安全委员会设立国家安全事务顾问和国家安全技术顾问。



新民随笔

看到

郁晶陶

近日,一位网名为“大程子好妹妹”的轮椅女生发布视频,吐槽出行遇到的几桩糟心事。第一件是年初去某知名书店,被拦住不让进,甚至有告示称,轮椅等可能占用通道的器具需寄存入口外。后经反复协商才得以进入。

第二件是去看某热门展览,也是一度被阻拦,理由是双休日人流量大,轮椅会影响别人。进入后发现,人虽多但不挤,轮椅通行没问题。

第三件是去看某演出,进入时顺利,但厕所是蹲厕、有台阶,工作人员的服务方式也让人不太舒服。

残障人士出行本就比一般人困难,还要因为种种站不住脚的理由被拒之门外,是何心情?会不会以后在出行前多了分迟疑?就算硬件设施一时做不到“无障碍”,也应该事先培训好工作人员,用服务弥补不足。视频发布后,有媒体记者走访上述书店,发现轮椅需寄存的告示已经没有了,残障人士可以无条件进入,正门处虽无坡道,保安可帮忙抬轮椅。应该说,与年初相比,这家书店的无障碍服务有了提升。

国内残障人士数量有几千万,公共场所、相关机构在提供服务时如果没有“看到”他们的需求,没有意识到服务对象中有残障人士,就会有意无意地设下障碍,使残障人士难以获得应有的服务,或是感受不到应有的尊重。像轮椅会占用通道、影响别人之类的理由,似乎就没有考虑到轮椅是部分残障人士出行的必要工具,而只是视为占地较多的普通物品。

在我们的城市,“无障碍”正在得到越来越多重视。今年6月,《上海市无障碍环境建设与管理实施办法》实施,提出无障碍环境建设“应当与经济社会发展水平相适应”,“满足相关社会成员自主出行、便捷交流、获得服务等需求,体现人文关怀与社会支持”。到明年12月3日国际残疾人日,上海38座人行天桥将安装完工106部垂直人行电梯。

“无障碍”不仅要体现在硬件设施上,更是一种服务理念,既能展现场所、机构对残障人士的尊重和关爱,也是具象化城市的人文精神以及对社会成员的支持。希望把残障人士拒之门外的情況少些再少些。

上海仙鹤园

2021年冬至祭扫真情服务提示

尊敬的客户:您好!按照上级疫情防控的有关要求,为避免人流聚集,防止交叉传染,保障道路畅通,有效保护大家的生命和身体健康安全,仙鹤园温馨告知广大客户:

- 一、12月18、19、20、21日来园需预约,约满为止,其它时间无需预约。您可在“仙鹤园”公众号“预约祭扫”栏目进行预约,每人每天只能预约一次,每位预约者可协同4人入园。为方便不会使用智能手机的老年群体,我园开通了电话预约服务。预约电话号码为: 021-54722318。公众号预约开通时间: 2021年12月10日8时。
- 二、冬至期间市区直达园区班车停运。12月11日至21日轻轨五号线终点站至园区设有免费短驳车。
- 三、根据《上海市公墓管理办法》第二十一条“禁止在公墓内燃烧锡箔、冥币、纸钱、纸扎等迷信用品和燃放烟花爆竹”的规定,上海仙鹤园内全面实行“无烟祭扫”。
- 四、冬至期间需办理落葬的客户,请提前预约。落葬当天请携带墓穴证书和落葬预约单办理。
- 五、办理售后服务的客户请带好墓穴证书。办理老墓改建业务,须申请人带好本人有效身份证和墓穴证书。
- 六、来园客户请携带身份证、绿色“随申码”、预约凭证(高峰日),并佩戴好口罩、积极配合园区工作人员进行体温测量。

地铁出行 环保省时快捷

